



BOHĂȚIEL, CORIOLAN

n. 24 noiembrie 1886, Cernești, jud. Maramureș

d. 1945, Baia Mare, jud. Maramureș

S-a născut în familia preotului Ioan Bohățiel care a slujit în Lăpușel până în perioada interbelică, în anul 1936. Studiile gimnaziale le-a absolvit la Baia Mare și la Bistrița, iar cele universitare la Facultatea de Drept de la Universitatea din Cluj între anii 1903-1907. În anul 1908 a obținut licența în științe juridice, iar peste cinci ani, la Budapesta își va susține și doctoratul și examenul de avocatură.

S-a reîntors la Baia Mare unde a practicat profesia de avocat și de notar. De pildă, este renumit pentru participarea sa, alături de alți avocați ai apărării, Iuliu Coroianu, Ioan Bordaș sau Boilă la procesul în care preotul Gheorghe Mureșanu din Moftinul Mic a fost arestat în noaptea de Paști a anului 1913, alături de câțiva săteni în urma unor agitații produse de revizorul școlar Jaczkovica Mihai.

Pe lângă activitatea juridică desfășurată, a sprijinit cultura poporului român, fiind membru al *Astrei*.

A mai deținut și funcția de prim-jurist consult al orașului Satu Mare și președinte al Cooperativei „Dacia”.

La sfârșitul anului 1918 i se încredințează conducerea Gărzilor Naționale Române din zona Baia Mare și Satu Mare. În această calitate (a deținut gradul militar de locotenent) a asigurat protecția delegaților din comitat la Adunarea de la Alba Iulia din 1 decembrie 1918. A fost ales și delegat din partea Gărzilor Naționale în adunarea din 27 noiembrie 1918 care a avut loc în Sătmăr.

A fost membru al Partidului Național Țărănesc din Satu Mare. Din această postură a colaborat cu Iuliu Maniu, iar din anul 1927 a devenit secretarul general al partidului din regiune și apoi membru în Comitetul executiv.

S-a implicat în politica noului stat constituit, astfel că a fost ales senator în trei legislaturi din partea Partidului Național Țărănesc Satu Mare.

Pentru activitatea desfășurată a fost decorat cu *Ordinul Steaua României* în Grad de Ofițer.

A decedat la Baia Mare la vârsta de 59 de ani.